

## Международные организации в мировой политике

Научный руководитель – Абрашкин Михаил Сергеевич

*Околелых Андрей Алексеевич*

*Студент (специалист)*

Технологический университет, Королёв, Россия

*E-mail: kporyra@yandex.ru*

В наши дни международные организации выполняют важные для всего мира функции. Благодаря им объединяются государства, достигаются общественно важные цели в политической, гражданской, социальной, экономической и культурной сферах и не только.

Международной организацией называется определенное объединение межгосударственного или же негосударственного уровней, которое создано на основе соглашений. По специфике объединения международные организации делятся на межправительственные и международные общественные организации.

Первыми являются объединения государств или, возможно, государственных институтов, которые созданы на основе международного договора между государствами или их уполномоченными институтами.

Вторые - это международные общественные организации. Под этим определением подразумеваются объединения, членами которых являются субъекты из различных стран, которые зарегистрированы в государстве, законодательство которого разрешает физическим и юридическим лицам из других стран создавать общественные организации и быть избранными в руководители или в состав руководящего органа такой организации. Территория деятельности этих неправительственных организаций определяется Уставом этой организации. Международные общественные организации наделены международной правосубъектностью в той степени, в которой она определена международным договором. Но законодательства некоторых стран не позволяет создание международных организаций в вышеизложенном понимании. Например, в Латвии половина членов правительства такой организации должны состоять из лиц, у которых место жительства зарегистрировано в Латвийской республике, хотя существуют определенные обстоятельства, при которых данный барьер можно обойти.

При этом не существует процедуры признания общественной организации, как международной. Каждая организация объявляет себя таковой положениями своего устава. Но она должна соответствовать определенным критериям, заключающимся в том, что цель организации и деятельность по ее достижению должны иметь международное значение, государство регистрации должно быть выбрано учредителями данной организации и их учреждение должно происходить в соответствии с законодательством государства регистрации, участниками организации являются субъекты как минимум двух государств, или же результативная деятельность должна осуществляться как минимум в двух государствах.

Также представители международных общественных организаций могут наделаться статусом наблюдателя, либо консультативным статусом при межправительственной организации.

Помимо специфики объединения существуют классификации по кругу новых участников, по выполняемым функциям и по порядку приема новых членов. Первая подразумевает под собой разделение на универсальные, то есть для любого государства, региональные, членами которых могут стать государства одного региона, и межрегиональные.

Вторая разделяет организации на нормотворческие, операционные, консультационные, посреднические и информационные. Последняя классификация делит на открытые, то есть вступить в организацию может любое государство, закрытые, то есть вступить возможно только с согласия первоначальных учредителей, и специальной компетенции, например, политические, экономические или кредитно-финансовые.

Но еще существуют международные параорганизации, по типу «Большой семерки» или «БРИКС». Они зачастую играют важную роль в международных отношениях, но не могут быть включены в классификацию международных институтов, потому что не имеют официального статуса.

Международные организации можно назвать историческим явлением, которое динамично развивается. Повышение их активности произошло еще в девятнадцатом веке из-за появления большого количества суверенных государств и увеличением контактов между ними. Первыми такими организациями были Всемирный телеграфный союз, Всемирный почтовый союз Международный Красный Крест и другие.

С двадцатого века возникла тенденция более быстрого роста количества и влияния международных организаций на мировую политику. Со второй половины сороковых годов и до начала двадцать первого века появилось около трех тысяч межправительственных организаций, которые регулировали совершенно разные сферы, от экономической до культурной, и более пятнадцати тысяч неправительственных организаций, около четверти которых имеют статус наблюдателя при ООН.